
UCHWAŁA NR LXV/724/23 
RADY MIEJSKIEJ KARPACZA 

z dnia 29 marca 2023 r. 

w sprawie uznania skargi na Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej za bezzasadną. 

Na podstawie art. 18b ust. 1 ustawy z 08.03.1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2023 r. poz. 40), 
w związku z art. 229 pkt 3 ustawy z 14.06.1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2022 r. 
poz. 2000), uchwala się, co następuje: 

§ 1. Wniesioną w dniu 20 stycznia 2023 r. skargę na  Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Karpaczu, uznaje się za bezzasadną. 

§ 2. Uzasadnienie dla sposobu rozpatrzenia skargi stanowi załącznik do uchwały. 

§ 3. O sposobie rozpatrzenia skargi Przewodniczący Rady zawiadomi skarżącego. 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 Przewodnicząca Rady Miejskiej Karpacza 
 

Irena Seweryn 
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Uzasadnienie 

W dniu 20 stycznia 2023 r. do Biura Rady Miejskiej Karpacza wpłynęła skarga mieszkańca na działania 
Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Karpaczu w zakresie pozostawienia bez rozpatrzenia 
wniosku skarżącego o wypłatę dodatku węglowego. Przewodnicząca Rady pismem (Nr RM.1510.1.2023.1) 
z dnia 23 stycznia 2023 r. skierowała przedmiotową skargę do Komisji, Skarg, Wniosków i Petycji, celem jej 
rozpatrzenia. Komisja na posiedzeniach (w dniach 2.03.2023 r, 8.03.2023 r.) analizowała treść wniesionej 
skargi, w wyniku pojawiających się wątpliwości w zakresie przedmiotu skargi, komisja wystąpiła z pisemnym  
wezwaniem do skarżącego o sprecyzowanie przedmiotu skargi, czy dotyczy ona działania Kierownika 
Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Karpaczu, czy pracownika tej instytucji. Z otrzymanego pisma 
wynika, iż skarżący wskazał, że skarga dotyczy działania  Kierownika MOPS, a nie jej pracownika. W toku 
rozpoznania skargi,  na podstawie §97 pkt 2 uchwały Nr LVI/510/18 Rady Miejskiej Karpacza 

z dnia 26.09.2018 r. w sprawie Statutu Gminy Karpacz, Komisja Skarg Wniosków i Petycji przeprowadziła 
czynności wyjaśniające, które objęły w szczególności wysłuchanie Skarżącego, wysłuchanie Kierownika 
Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Karpaczu, analizę pisemnych wyjaśnień złożonych przez 
Kierownika MOPS, W świetle okoliczności wynikających z przeprowadzonych czynności wyjaśniających 
ocenić należy, że skarga z dnia 20 stycznia 2023 r. (sprecyzowana pismem z dnia 15.03.2023 r.) jest 
nieuzasadniona a przy procedowaniu przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej wniosku Skarżącego 
o przyznanie dodatku węglowego nie doszło do uchybień. Treść ustawy z dnia 5 sierpnia 2022 r. o dodatku 
węglowym (tekst jednolity Dz.U. z 2023 r., poz. 141 ze zm.) nie pozostawia wątpliwości, iż rozpoznając w/w 
wniosek właściwy organ zobligowany był dokonywać weryfikacji zawartych we wniosku danych biorąc pod 
uwagę m.in. informacje uzyskane w związku z postępowaniem w sprawie: 

a) świadczeń rodzinnych oraz dodatków do zasiłku rodzinnego, o których mowa odpowiednio w  art. 2   i art. 
8   ustawy z dnia 28 listopada 2003 r. o świadczeniach rodzinnych (Dz. U. z 2022 r. poz. 615, 1265 i 2140), 

b) świadczenia wychowawczego, o którym mowa w  art. 4   ustawy z dnia 11 lutego 2016 r. o pomocy 
państwa w wychowywaniu dzieci (Dz. U. z 2022 r. poz. 1577 i 2140),  

c) dodatku osłonowego, o którym mowa w  art. 2 ust. 1   ustawy z dnia 17 grudnia 2021 r. o dodatku 
osłonowym (Dz. U. z 2022 r. poz. 1, 202, 1692 i 2687), 

d) dodatku mieszkaniowego, o którym mowa w  art. 2   ustawy z dnia 21 czerwca 2001 r. o dodatkach 
mieszkaniowych (Dz. U. z 2021 r. poz. 2021 oraz z 2022 r. poz. 1561 i 2456). 

Na powinność taką wskazuje wprost treść art. 2 ust. 15a pkt 2 ustawy o dodatku węglowym. 

Należy  ocenić, że wobec rozbieżności w danych dotyczących osób wchodzących w skład gospodarstwa 
domowego przedstawionych we wniosku o przyznanie dodatku węglowego z danymi zgromadzonymi w toku 
postępowania o przyznanie świadczenia wychowawczego, w pełni uzasadnionym było skierowanie do 
Skarżącego (wnioskodawcy w postępowaniu o przyznanie dodatku węglowego) wezwania do złożenia 
wyjaśnień dotyczących ujawnionych rozbieżności i złożenia oświadczenia w celu ustalenia składu 
gospodarstwa domowego. Dodać w tym miejscu należy, iż dane te (tj. dane dotyczące składu osobowego 
gospodarstwa domowego) stanowią część składową wniosku o wypłatę dodatku węglowego, którego wzór 
określony został w rozporządzeniu Ministra Klimatu i Środowiska  z dnia 16 sierpnia 2022 r. w sprawie wzoru 
wniosku o przyznanie dodatku węglowego. W tej sytuacji do ewentualnego uzupełnienia danych objętych 
wnioskiem należy odnieść uregulowania zawarte w art. 2 ust. 13 i 14 ustawy z dnia 5 sierpnia 2022 r. o dodatku 
węglowym, wedle których wniosek o wypłatę dodatku węglowego składa się na piśmie lub za pomocą środków 
komunikacji elektronicznej (w rozumieniu  ustawy z dnia 18 lipca 2002 r. o świadczeniu usług drogą 
elektroniczną), w przypadku zaś złożenia wniosku o wypłatę dodatku węglowego za pomocą środków 
komunikacji elektronicznej wniosek ten opatruje się kwalifikowanym podpisem elektronicznym lub podpisem 
zaufanym albo podpisem osobistym. Nawet zatem jeśli Skarżący, zgodnie z podnoszonymi przezeń 
twierdzeniami, wyjaśnił kwestie związane ze składem osobowym gospodarstwa domowego w „zwykłej” (tj. 
nie opatrzonej kwalifikowanym podpisem elektronicznym lub podpisem zaufanym albo podpisem osobistym) 
wiadomości e-mail skierowanej do MOPS w Karpaczu, to działanie to nie usuwało przeszkody dla rozpoznania 
wniosku o wypłatę dodatku węglowego. 

 W tym stanie rzeczy skargę uznać należy za nieuzasadnioną. 
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